Progetto di uno scambiatore

Dati:
Incognite: A, V.

Tipo di scambiatore, C, Ct, Tee, Tews Tter Ty

Metodo e-NTU

Metodo AT,

1) Calcolo e&=Q/Qmax € C =Crin/Crnax

2) Calcolo U
3) Tabelle (e, C", NTU) => NTU

4) NTU=U A/Cpin => A

1) CalcoloPeR
Tabelle (P, R, F) =>trovo F
2) Calcolo U

3) Calcolo AT, =
= (AT;-AT,)/IN(AT./AT,)
4) Calcolo Q=C(Tee— Te) =>
=>Q=FUAAT,=>A

Verifica di uno scambiatore

Dati:
Incognite: Ty, Tgy

Tipo di scambiatore, C, Cs, Tee, Te, A, Vg

Metodo s-NTU

Metodo AT,

1) Calcolo NTU=U A/Cpine C
2) Tabelle (¢, C", NTU) => trovo €
3) Q: € Cmin (Tce - Tfe)

4) Qch (Tce - Tcu) = Cf (Tfu - Tfe)
=> calcolo T, e Ty,

1)
2)
3)
4)

5)

6)
7)
8)

Calcolo R=C;{/C,

ASSUMO Ty, ® =1, ©

Valuto PY = (T, - Te)(Tee - Tre)
Tabelle (P, R, F) => trovo F®

Ce (Tee — Tew) = Cs (Tfu(k) —Tg) =>
=> calcolo To,®

Calcolo QW=F®uU A AT,

Q(k): Cf (Tfu(k+1) . Tfe) = Tfu(k+1)

| T - T <82

Se no: torna a 3) con Tg,® = T, &Y
Se si: => Ty, = T, ™Y => FINE



